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Uznesenie
Okresný súd Brezno, v právnej veci starostlivosti o maloleté deti T. U., nar. XX.XX.XXXX, a P., nar.
XX.XX.XXXX, obe bytom ako matka, v zastúpení kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych
vecí a rodiny Brezno, deti T. T., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom L., W. XXX/X, právne zast. JUDr. Peter
Šramko, advokát, AK so sídlom Brezno, Štúrova 51 a Q. T., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom L., W. XXX/
X, t. č. L., Y. XX, o návrhu otca na nariadenie neodkladného opatrenia, takto

r o z h o d o l :

I. Súd  n a r i a ď u j e  neodkladné opatrenie, ktorým zveruje maloleté deti U. T., nar. XX.XX.XXXX a P.
T., nar. XX.XX.XXXX do osobnej starostlivosti ich otca T. T., nar. XX.XX.XXXX na čas do právoplatného
skončenia konania vedeného na tunajšom súde pod sp. zn. 9P/51/2022.

II. Žiaden z účastníkov   n e m á    nárok na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

1. Podaním doručeným tunajšiemu súdu dňa 01.06.2022 sa otec domáhal nariadenia neodkladného
opatrenia, ktorým by súd zveril maloleté deti do jeho osobnej starostlivosti, a  ktorý odôvodnil tým, že
matka sa o maloleté deti riadne nestará, obmedzuje jeho styk s nimi, resp. ho podmieňuje úhradou
finančných prostriedkov. V návrhu ďalej uviedol, že matka nevenuje dostatočnú pozornosť mal. deťom,
riadne im nezabezpečuje potrebnú zdravotnú aj inú starostlivosť najmä v tom, že U. ako žiačka 1.
roč. ZŠ má vážne problémy s učením, matka nemá trpezlivosť sa s ňou riadne učiť, maloletá má
poznámky v žiackej knižke a pani učiteľka mu uviedla, že ak sa nezlepší v učení, bude mať v budúcnosti
značné problémy a neprejde do ďalšieho ročníka. Otec sa s maloletou dcérou trpezlivo pripravuje, riešia
spoločne školské úlohy a preberajú učivo, čo sa prejavuje tiež v pozitívnych výsledkoch v škole pokiaľ je
s otcom.  Ďalej uviedol, že  dňa 9.5.2022 bola U. chorá (kašeľ, priedušky), napriek tomu, ju matka vzala
do práce. Na druhý deň pri jeho návšteve  pri matke  videl ako sú už choré obidve deti (zápal, priedušky).
Dňa 11.5.2022 mal záujem navštíviť deti. Aj napriek výhradám matky prišiel ich pozrieť a mal. U. už
ležala s horúčkami v posteli. Dňa 14.5.2022 bol navštíviť deti, ktoré sa nevyliečené hrali vonku v studenej
vode, teda matka vôbec nevenovala dostatočnú pozornosť evidentne ešte chorým mal. deťom.  Dňa
16.5.2022 sa zdravotný stav U. značne zhoršil a do školy nastúpila až 23.5.2022 a má za to, že v prípade
ak by matka už pri prvých príznakoch zhoršenia zdravotného stavu u mal. detí pristupovala zodpovedne
a s potrebnou starostlivosťou, deti by mali evidentne ľahší priebeh nemoci a takto boli doslova vážne
ohrozené na ich zdraví, čo je zo strany matky absolútne nezodpovedné. Ďalej uviedol, že obidve mal.
deti pri rozhovore s ním prejavili záujem, aby bývali s ním a dokonca mal. U. uviedla, že starký (otec
matky) kričal, nadával im a povedal že .... „nech si deti zbalia svoje veci a vypadnú“. Uviedol, že sa
následne obrátil na kolízneho opatrovníka ÚPSVaR v Brezne, pričom dňa 23.5.2022 kolízny opatrovník
ÚPSVaR a to p. T.. H. P., ktorá ho navštívila  v čase, keď bol spolu s mal. deťmi u neho doma a vykonala
pohovor s ním a osobitne tiež s mal. deťmi. V návrhu uviedol, že je v záujme obidvoch mal. detí, aby boli
dočasne upravené pomery ohľadne starostlivosti o ne v zmysle tohto návrhu do samotného rozhodnutia
vo veci samej - rozvodu, pričom navrhuje, aby si súd vyžiadal aktuálnu správu kolízneho opatrovníka,
ktorý je informovaný o podaní tohto návrhu. V závere uviedol, že o mal. deti sa bude vzorne starať,



venovať im všetok voľný čas, má na to predpoklady a keď bude v práci so starostlivosťou mu pomôže
jeho matka, ktorá je na predčasnom dôchodku a býva s ním v rodinnom dome.

2. Súd požiadal Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v Brezne (ďalej len „úrad“) o predloženie správy
z vykonaného  sociálneho zisťovania v rodine maloletých detí zo dňa 23.05.2022. Správa bola súdu
doručená dňa 02.06.2022. Zo sociálneho zisťovania vyplynulo, že medzi rodičmi dochádza k vážnym
konfliktom, ktoré sú sprevádzané vzájomnou agresivitou a v čase keď bolo vykonané sociálne zisťovanie
v konaní sp. zn. 1P/3/2020 obaja rodičia požívali alkoholické nápoje a na strane matky bolo podozrenie z
užívania omamných a psychotropných látok, pričom matka sa sama priznávala k ich užívaniu v minulosti
a z jej vyjadrení nebolo zrejmé či ich neužíva aj naďalej.
Zo správy ďalej vyplynulo, že konflikty medzi rodičmi naďalej pretrvávajú. Posledný incident bol medzi
rodičmi v domácnosti otca, keď si matka prišla pre deti a brala všetky veci na oblečenie, ktoré mali v
jeho domácnosti. Správala sa vulgárne a keď ju upozornil, aby odišla, fyzicky ho napádala. Pri konflikte
boli prítomné aj maloleté deti a maloletá U. plakala. Vtedy otec matku detí vystrčil von a matka v zlosti
kopla do vchodových dverí, pričom rozbila sklo na dverách.
Počas sociálneho zisťovania bol vykonaný rozhovor s otcom mal. detí, v ktorom  uviedol, že maloleté
deti sú v jeho starostlivosti od nedele 22.05.2022 a chce požiadať o zverenie do jeho starostlivosti, ako
dôvod svojho rozhodnutia uviedol, že je presvedčený o tom, že matka maloletým deťom nezabezpečuje
adekvátnu starostlivosť. Maloleté deti boli prechladnuté a zanedbávaním zdravotnej starostlivosti a
liečebného režimu detí matkou sa ich zdravotný stav zhoršil a liečba sa predĺžila. Uvádza tiež, že
maloletá U. má problém s čítaním. Matka nemá trpezlivosť pri maloletej a v dôsledku toho maloletej hrozí,
že bude opakovať ročník. V čase keď sa s maloletou U. učí matka, alebo stará matka z matkinej strany,
tak U. má poznámky, že chodí do školy nedostatočne pripravená. V čase keď sa s maloletou učí on tak
má pochvaly. Priznáva, že je to ťažké a vyžaduje si to veľkú trpezlivosť, ale on si všetko sám pozisťoval
a naštudoval ako sa má venovať dieťaťu s dyslexiou a s dysgrafiou a darí sa im čítanie zlepšovať. V
starostlivosti o maloleté deti mu pomáha matka. Ako dôvod svojho rozhodnutia tiež uvádza, že maloleté
deti vyjadrili pred ním opakovane túžbu, že chcú ostať pri ňom a nechcú sa vrátiť do domácnosti k matke.
Sťažovali sa mu, že mama na nich kričí, vulgárne nadáva a tiež, že ju videli bozkávať sa so susedom a
keď neboli starí rodičia doma, tak si suseda zavolala domov a spolu pili. Sťažovali sa mu tiež, že starý
otec, stále kričí, hreší a viac krát im povedal, že si majú konečne zbaliť veci a vypadnúť z jeho domu.
Matka maloletým deťom hovorí, že sa spolu niekde odsťahujú, z čoho majú deti obavy, lebo mama sa
k nim tiež nepekne správa.

3. Počas sociálneho zisťovania bol bez prítomnosti otca vykonaný aj rozhovor s maloletou U., ktorá
uviedla, že pri tatkovi jej je najlepšie. Pri starkých jej nie je dobre, lebo sa tam často hádajú a kričia po
sebe. Na otázku kto kričí uviedla, že mama a ňaňko (starý otec). Ňaňko rozpráva veľmi škaredé slová a
tiež im povedal, že sa majú pobaliť a vypadnúť. Mama na nich tiež kričí a je nervózna, keď sa s ňou učí.
Keď je pri mame tak sa učí s mamou a starkou X.. Keď je pri tatkovi, tak sa učí s tatkom a starkou O.. Pri
tatkovi na nich nikto nekričí. Tatko sa s nimi aj hrá a veľa rozpráva, nikdy nekričí a nehovorí im škaredé
slová. Tatko jej nikdy neublížil a pri mame to povedala preto, lebo tak jej to rozprávala mama. Na otázku
či by chcela ostať pri otcovi a mamu navštevovať uviedla, že nechce už ísť k mame a ňaňkovi. Tu jej je
lepšie, tatko a starká O. sú lepší. Uviedla tiež, že mama má asi frajera, lebo videla ako sa bozkáva a tiež
ich videla spolu piť pivo, keď nebola starká a starký doma, tak ho mama zavolala do domu. Mama sa
chce asi niekde presťahovať, ale ona sa nechce sťahovať. Maloletá P. sa nechcela rozprávať, skrývala
sa, nakukovala na nich. Pri odchode im povedala, že má zajačika.

4. Následne bolo vykonané sociálne zisťovanie v domácnosti matky maloletých detí Q. T., nar.
XX.XX.XXXX na adrese L., Y. XX. Sociálne zisťovanie bolo vykonané na dvore rodinného domu. Matka
maloletých detí vyšla na dvor a opýtala sa či chcú ísť aj do domu. Následne prišiel otec matky maloletých
detí, pán W., ktorý uviedol, že by sa rád vyjadril k tomu, čo sa v rodine deje. Starý otec maloletých detí
vystupoval agresívne a namietal spôsob výkonu sociálnej práce s rodinou. Uviedol, že nesúhlasí s tým,
aby chodili šetriť do jeho domu a  zisťovali ako žijú. Uviedol, že na to nemajú právo. Starému otcovi bolo
vysvetlené, že ich povinnosťou je prešetriť a poznať podmienky, kde sa maloleté deti zdržiavajú. Starý
otec si to nedal vysvetliť a naďalej kričal, pričom negoval otca maloletých detí a svoju dcéru zastával.
Opakovane bol upozornený, že rozhovor a vyjadrenie k aktuálnej situácii v rodine potrebujú vykonať
s matkou, aby  vedeli prehodnotiť mieru ohrozenia maloletých detí. Starý otec však stále vystupoval
agresívne a matka sa do rozhovoru nezapájala. Pri rozhovore bola prítomná aj stará matka maloletých
detí, X. W., ktorá bez slova stála a javilo sa, že ona sama má obavy zo správania svojho manžela. Starý



otec opakovane vyžadoval vysvetlenie, čo robia v jeho rodine a prečo vyrábajú jeho dcére stres, a dával
jasne najavo, že ho ich návšteva obťažuje a nepraje si ich prítomnosť v domácnosti. Nato bolo sociálne
zisťovanie ukončené, pričom bolo matke oznámené, že ďalšie rozhovory budú s ňou vykonávané na
Úrade práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno a telefonicky.

5. Úrad ďalej uviedol, že zo správy CPPPP Brezno je zrejmé, že u maloletej U. ide o vývinovú poruchu
dyslexiu a dysgrafiu. Maloletá t.č. potrebuje pomoc v sociálnej a emocionálnej oblasti. Dôležitý je citlivý
a chápavý prístup poskytujúci pocit dôvery a bezpečia. Maloletá U. pred psychológom CPPPP uviedla,
že bola svedkom rodičovských hádok a konfliktov, a veľmi ju to trápi. O matke sa vyjadrila, že škaredo
rozpráva a nadáva na otca a k ľuďom je trochu zlá. Popisovala situácie, kedy sa rodičia hádali.

6. Úrad vo svojej správe uviedol, že pozorovaním správania sa maloletých detí v prítomnosti otca je
zrejmé, že obe maloleté deti majú k otcovi vytvorenú silnú emocionálnu väzbu. Obe maloleté deti sa aj v
ich prítomnosti túlili k otcovi, bozkávali ho a hladkali. Otec maloletým deťom pozitívne emócie opätoval
svojou pozornosťou a úprimnou radosťou. Pri predchádzajúcich sociálnych zisťovaniach v domácnosti
matky boli maloleté deti viac uzavreté, matka neprejavovala k maloletým deťom žiadne emócie. Úrad
ďalej uviedol, že otec maloletých detí kontaktoval dňa 30.05.2022  oddelenie sociálnoprávnej ochrany
detí a sociálnej kurately telefonicky, pričom poskytol informácie o tom, že matka maloletých detí
havarovala na aute a je t.č. práceneschopná. Uviedol tiež, že došlo k narušeniu vzťahu matky detí s
jej rodinou. Údajne ho kontaktoval brat manželky, ktorý celú situáciu vidí tak, že matka nie je schopná
zabezpečovať riadnu starostlivosť o maloleté deti a oznámil mu, aby si prišiel prevziať veci maloletých
detí.

7. Následne bol telefonicky kontaktovaný brat matky maloletých detí, pán L. W., ktorý je majiteľom domu,
v ktorom sa matka t.č. zdržiava. Pán W. v rozhovore uviedol, že už má toho dosť ako sa jeho sestra
správa. Dal jej poslednú šancu, aby sa spamätala a ak tak nespraví, tak ju vyhodí z domácnosti. Uviedol,
že t.č. je najvhodnejšie, aby sa o maloleté deti staral ich otec T. T. a sám mu to aj povedal. Povedal mu
tiež, že je ochotný vyjadriť sa pred kolíznym opatrovníkom, čo je v záujme maloletých detí. Obe maloleté
deti má veľmi rád a vedel by sa o ne postarať, ale majú svojho otca, ktorý je schopný zabezpečiť im riadnu
starostlivosť. Ďalej uvádza, že sestra, matka maloletých detí nadviazala známosť s ich susedom T. W. a
to je už posledná kvapka, ktorá ho presvedčila, že je nezodpovedná. Dozvedel sa o tom prostredníctvom
maloletej U., ktorá mu povedala, že maminka sa stretáva s ujom T. aj v ich dome a spolu sa bozkávajú
a tiež popíjajú alkohol. Celá rodina jej tento vzťah zakazuje, lebo tento pán má problémy s alkoholom
a sebaovládaním. Správa sa agresívne aj k svojim rodičom a tí sú už tiež bezradní. Nedovolí, aby
boli maloleté deti U. a P. vystavované takémuto správaniu. Sestra si nedá povedať, a robí si všetko
po svojom, neberie ohľad ani na to, že má dve maloleté deti, o ktoré by sa mala starať a vytvárať im
bezpečný domov. S otcom maloletých detí vychádza dobre, stále spolu komunikujú a otec mu umožňuje
aj kontakt s deťmi. Nemá problém on ani jeho matka X. W. maloleté deti navštíviť v domácnosti otca. V
závere rozhovoru uviedol, že t.č. je najlepšie pre maloleté deti, aby boli u svojho otca a on a jeho matka
mu budú pomáhať v starostlivosti o maloleté deti, ak to bude potrebovať.

8. Pri prehodnotení situácie detí a rodiny v oblasti sociálnych a ekonomických podmienok je rodina bez
ohrozenia. Maloleté deti majú vytvorené podmienky pre pokojný spánok, odpočinok, hru, stravovanie a
prípravu do školy na primeranej úrovni tak na strane matky ako aj na strane otca. Finančný príjem rodiny
je pravidelný a dostačujúci na pokrytie všetkých potrieb rodiny. Na starostlivosti a zabezpečovaní potrieb
maloletých detí sa t.č. podieľa viac otec. V oblasti vývinových potrieb bolo identifikované ohrozenie.
Maloletá U. si plní povinnú školskú dochádzku pravidelne. U maloletej je diagnostikovaná dyslexia
a dysgrafia a v dôsledku nesprávneho prístupu k príprave na vyučovanie maloletá dosahuje slabšie
vzdelávacie výsledky. Obaja rodičia prejavujú záujem o vzdelávacie výsledky maloletej, rodičia so školou
spolupracujú. V oblasti zdravia bola identifikovaná istá miera ohrozenia. Matka nedodržiava liečebný
režim pri ochorení maloletých detí, v dôsledku čoho sa liečba maloletých detí predlžuje. Maloleté deti so
sociálnym pracovníkom spolupracujú, ich slovná zásoba a rečový prejav zodpovedá ich veku . Maloleté
vedia vyjadriť svoj názor na situáciu v rodine. V rodine prevláda otvorená komunikácia, vedia čo sa v
rodine deje. Celková atmosféra v rodinnom prostredí u otca, kde sa maloleté deti t.č. nachádzajú sa
javí harmonická, pokojná. V oblasti komunikácie a vzťahov pretrváva vážne ohrozenie. Medzi rodičmi
pretrváva vážny konflikt, ktorý riešia pred maloletými deťmi a prostredníctvom maloletých detí. Rodičia sa
voči sebe naďalej správajú agresívne aj v prítomnosti maloletých detí. Matka otvorene vyjadruje odpor a
nenávisť k otcovi maloletých detí a vulgárne sa vyjadruje na jeho osobu aj pred kolíznym opatrovníkom.



Maloleté deti majú však vytvorenú pozitívnu emocionálnu väzbu k obom rodičom aj starým rodičom a
príbuzným. Vzťahy medzi súrodencami možno hodnotiť ako veľmi dobré.
V oblasti starostlivosti rodičov o maloleté deti pretrváva ohrozenie. Matka sa s maloletými deťmi
nachádza v prostredí, ktoré nie je pre maloleté deti dostatočne bezpečné a stabilné. Matka nadviazala
vzťah s mužom, ktorý požíva alkoholické nápoje v nadmernej miere a správa sa agresívne k okoliu a
príbuzným. Maloleté deti sú svedkami toho ako matka s týmto súčasným priateľom požíva alkohol a
tiež určitého intímneho správania, ktoré sa im nepáči a cítia sa nepríjemne. Stabilitu prostredia u matky
nemajú maloleté deti zabezpečenú aj z dôvodu, že starý otec, s ktorým bývajú v dome im opakovane
dáva najavo, že tam nemajú čo robiť, posiela ich preč. Starý otec maloletých detí vystupuje agresívne aj
voči pracovníčkam úradu a odmieta umožniť sociálne zisťovanie pomerov v rodine. Toto prostredie nie
je pre maloleté deti vhodným výchovným prostredím, nakoľko starý otec sa vyjadruje pred maloletými
deťmi agresívne a vulgárne. Matka maloletých detí naďalej požíva alkoholické nápoje a starostlivosť o
maloleté deti prenecháva na svoju matku a brata. Počas opakovaných sociálnych zisťovaní v domácnosti
otca maloletých detí nebolo u otca spozorované požívanie alkoholu. Otec so sociálnym pracovníkom
spolupracuje a prejavuje vážny záujem o zabezpečovanie osobnej starostlivosti o maloleté deti. Matka
maloletých detí sa javí nestabilná. Prehodnotením situácie maloletých detí ostáva stanovená stredná
miera ohrozenia.
Na základe vyššie uvedených skutočností úrad navrhuje, aby súd návrhu otca vyhovel a vydal
neodkladné opatrenie, ktorým budú maloleté deti na čas do rozvodu odovzdané do osobnej starostlivosti
otca.

9. Konajúc o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia, vykonal súd dokazovanie oboznámením
sa s návrhom na nariadenie neodkladného opatrenia, s opatrovníckym spisom maloletých detí a zistil
nasledovný skutkový stav:

10. Maloleté deti pochádzajú z manželstva rodičov matky Q. T., nar. XX.XX.XXXX a otca T. T., nar.
XX.XX.XXXX. Pod sp. zn. 1P/3/2022 sa na tunajšom súde vedie konanie o rozvod a úpravu rodičovských
práv a povinností k mal. deťom na čas po rozvode na návrh matky mal. detí. Konanie nie je právoplatne
ukončené. Vo veci bolo nariadené znalecké dokazovanie.

11. V konaní vedenom pod sp. zn. 9P/51/2022  tunajší súd rozhoduje o návrhu matky maloletých detí na
úpravu výkonu rodičovských práv a povinností k mal. deťom na čas do rozvodu. Súčasťou návrhu bol aj
návrh matky na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým by súd zaviazal otca mal. detí prispievať na
ich výživu sumou po 100 Eur na každé mal. dieťa. Tento návrh na nariadenie neodkladného opatrenia
bol súdom zamietnutý a to uznesením č.k. 9P/51/2022 - 41 zo dňa 25.05.2022.

12. Podľa § 324 ods. 1 Zákona č. 160/2015 Z.z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), pred začatím
konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

13. Podľa § 324 ods. 2 CSP, na konanie o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia je príslušný
okresný súd.

14. Podľa § 324 ods. 3 CSP, neodkladné opatrenie súd nariadi iba za predpokladu, ak sledovaný účel
nemožno dosiahnuť zabezpečovacím opatrením.

15. Podľa § 325 ods. 1 CSP, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne
upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

16. Podľa § 361 Zákona č. 161/2015 Z.z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“), súd nariadi
neodkladné opatrenie aj vtedy, ak to vyžaduje verejný záujem.

17. Podľa § 328 ods. 1 CSP, ak súd nepostupoval podľa § 327, nariadi neodkladné opatrenie, ak sú
splnené podmienky podľa § 325 ods. 1, inak návrh na nariadenie neodkladného opatrenia zamietne.

18. Podľa § 329 ods. 1 veta prvá CSP, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného
opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania.



19. Podľa § 329 ods. 2 CSP, pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia
súdu prvej inštancie.

20. Podľa § 367 ods. 1, 2, 3 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého
pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej
starostlivosti. O návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich
dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví. Uznesenie o nariadení neodkladného
opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

21. Vykonaným dokazovaním dospel súd k záveru, že dôvod na nariadenie neodkladného opatrenia je
daný, nakoľko je potrebné bezodkladne upraviť pomery v rodine maloletých detí. Potreba nariadenia
neodkladného opatrenia je vyvolaná situáciou, ktorá pretrváva v rodine maloletých detí. Medzi rodičmi
pretrváva vážny konflikt, ktorí riešia pred mal. deťmi alebo prostredníctvom mal. detí. Rodičia mal. detí
sa voči sebe správajú agresívne a to aj v prítomnosti mal. detí. Matka otvorene vyjadruje odpor a
nenávisť k otcovi mal. detí a negatívne až vulgárne sa vyjadruje na jeho osobu a to aj v prítomnosti
kolízneho opatrovníka. Matka mal. deťom nedokáže zabezpečiť stabilné a bezpečné prostredie pre ich
súčasný vývin. Matka mal. detí nadviazala vzťah s mužom, s ktorým požívajú alkoholické nápoje a to
aj v prítomnosti mal. detí. Stabilitu prostredia nemajú mal. deti zabezpečenú ani z dôvodu, že starý
otec z matkinej strany im opakovane dáva najavo, že tam nemajú čo robiť, posiela ich preč, pred deťmi
sa vyjadruje agresívne až vulgárne, agresívne vystupuje aj voči pracovníčkam úradu a znemožňuje
vykonanie sociálneho zisťovania v ich rodine. Takéto prostredie nie je vhodným prostredím na ich
výchovu.
Matka mal. detí naďalej požíva alkoholické nápoje a starostlivosť o deti prenecháva na svoju matku
a brata. Nedodržiava stanovený liečebný režim pri ochorení mal. detí, v dôsledku čoho sa ich
liečba predlžuje. Ďalej u mal. U. je diagnostikovaná dyslexia a dysgrafia v dôsledku nesprávneho
prístupu matky k príprave na vyučovanie dosahuje slabšie vzdelávacie výsledky. Na starostlivosti a
zabezpečovaní potrieb maloletých detí sa t. č. podieľa viac otec.
Súd na základe vykonaného dokazovania považuje za preukázané, že matka si neplní riadne svoje
rodičovské povinnosti voči maloletým, najmä nezabezpečuje sústavnú a dôslednú starostlivosť o jeho
výchovu, výživu a všestranný vývin.
Zo sociálneho zisťovania považuje súd za preukázané, že atmosféra v rodinnom prostredí u otca
mal. detí sa javí ako harmonická, pokojná. U otca mal. detí nebolo počas sociálneho zisťovania
spozorované požívanie alkoholu. Otec spolupracuje so sociálnymi pracovníkmi a prejavuje vážny
záujem o zabezpečovanie osobnej starostlivosti o deti. Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti súd
nariadil neodkladné opatrenie, ktorým zveril maloleté deti do osobnej starostlivosti ich otca.

22. Nakoľko v konaní prebiehajúcom na tunajšom súde pod sp. zn. 9P/51/2022 prebieha konanie o
úpravu výkonu rodičovských práv a povinností k maloletým deťom na čas do rozvodu, kde sa vykoná
dokazovanie o tom kto z rodičov mal. detí spĺňa lepšie osobnostné predpoklady na výchovu detí, súd
určil, že toto neodkladné opatrenie bude trvať do právoplatného skončenia tohto konania.

23. Nariadené neodkladné opatrenie je vo výroku I. vykonateľné dňom jeho vyhotovenia.

24. O trovách konania súd rozhodol v zmysle § 52 zákona č. 161/2015 Z.z. Civilný mimosporový
poriadok, podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon
neustanovuje inak.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu  je prípustné  odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia, písomne v  3
vyhotoveniach, prostredníctvom podpísaného súdu na Krajský súd v Banskej Bystrici.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v
akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody)
a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).


